UBUNGSAUFGABEN Mathematik fiir Wirtschaftsingenieure und -informatiker
SERIE 8 Vorlesung: Prof. Dr. H.—-D. Gronau

Termin: (10.12.2002 Ubungen: E. Neidhardt / Dr. M. Griittmiiller

Aufgabe 8.1

Losen Sie die folgenden Differenzengleichungen iiber R.

(@)  Yrr2 — 6Yr1 + 9y =0 mit yo =1 und y; =6
(b)  Yrr2 — Yry1 — 2y = 3F
(€)  Yk+2 — BYps1 + Oy = 5 mit yo = ¢

Aufgabe 8.2

Losen Sie die folgenden Differenzengleichungen iiber R.

(a) Ykts + Uk+2 — W1 — Yy = 1
(®)  Ye+s + Ukr2 — k1 — Yy = 16k% — 8k — 16
(€) Yrrs+ Ukr2 — W1 — 9y = 2" mit yo = y1 = yo =0

Aufgabe 8.3

Losen Sie die folgende Differenzengleichung iiber GF(7).

Yeta — Yry2 T2y, =k +1 mit yo=yo=y3 =0 und y; =1

Aufgabe 8.4

Ein Kapital vervierfacht sich innerhalb von 20 Jahren (bei Zinseszins). Welcher Zinssatz liegt
zugrunde?

Alle Serien sind im WWW erhéltlich unter:
http://www.math.uni-rostock.de/ " mgruttm/wiw_win.html



